

ste 8-ig kiadóva-
(Piac ucca) 49.
este 6-ig: Aczél
ucca 2. szám és
lés, Színház-átjáró

tatás

ményi
rőiskolában fel-
se. Allamérvényes
Passage. Piac

lonfelo

eggett
ecserélek. Knöpf-
ca 2. 1586
v. k. sz

I HÖLGY.
Piac ucca öt,

50 fillér
50 "
30 "
40 "
50 "
zás legolcsóbban.
gápolás legjutá-
csó bérletrend-
1571

istölés
talanul Zöldfa
att.
sáját,
rkerékpárját ja-
knál, Nyil ucca
813

helyen, három
an is zengett a
a nagy folyo-
tek a hangok,
em kegyelet az
város temetési
egy gyár, fe-
szaladgáltak,
t vittek, ko-
z alatt egyre

nyik koporsót a
és indultak el
bb koporsó fe-
lyen gyertyák
or gyászinduló

ki méltóságtel-
gödbbent citól
lezett temetési
ra járta a fül-
e a halottat,
or élt és most
mának érezte.
sájának végén,
jutott el a pa-
hangja, egy
nyt pillantott
utott végig az
gyenezet el-
örömét. Rá-
lott iránt ér-
hanem azért
aszt a kedves,
kivel azon a
kedett meg-
az ajtó elé
érok között
gyermekibb
g teremben,
panaszosan

debreceni független Ujság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyed-
évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a két-
szerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság: független poli-
tikai napilap. Szerkesztőség: kiadóhivatal
Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma féláru szelvényes nap a Vigssinhásban

Ötven millió pengőt akar beruházásra fordítani a kormány

Budapest, február 8. A kormány tagjai e héten pénteken délelőtt tartják meg minisztertanácsukat. Arról értesülünk, hogy a minisztertanács tárgyalja a nagy beruházási programot, amelynek végrehajtására Gömbös Gyula miniszterelnök a gazdasági tárca miniszterétől konkrét előterjesztést kért. Ugy Kállay földművelésügyi miniszter, mint Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter előterjesztéseiket előkészítették és pontokba foglalva, a minisz-

terelnök elé terjesztették. Amennyiben a minisztertanács a közmunkaprogram letárgyalásával e héten végez, a jövő héten már meg is történnek az első lépések a munkálatok kiharása érdekében.

Különböző híresztelésekkel szemben a tényállás az, hogy a kormány 50 millió beruházási programot akar megvalósítani, amelyben a következő tettek szerepelnek:

1. A transferalapról felhasználandó

15 millió pengő.

2. A MABI által rendelkezésre bocsátandó 4-5 millió pengő, amit Máv. beruházásokra fognak felhasználni.

3. Az ipar által szövetségi alapon igénylendő 25 millió pengő.

Ezenkívül vannak még bizonyos összegek, amelyeket a Stillehalte-megállapodások alapján fognak hasznos beruházásokra felhasználni a külföldi hitelezők magyarországi követeléseiből.

rális és politikai téren, a szellem és társadalom minden mezején nagygyá, egészsé, széppé, teljessé és európaivá akarta tenni a magyar nemzetet. Egyéniségének lényege az volt, hogy a legnagyobb hittel, fanatizmussal bizott a sivár magyar jelen megváltozásában, emellett a halhatatlanul nagy hit mellett egyéniségének többi része szinte csak dísznek tűnik fel. Nagy hitével a nemzet hitét is ébren tartotta jövője iránt és így a kétségbeesés politikájától visszatartotta a nemzetet.

A háború óta Magyarországot sújtó igazságtalan béke helyett új, minket megillető és az igazi nemzeti függetlenséget jelentő béke kiküzdését tartotta élete legfőbb céljának. Belpolitikai dolgokban az utóbbi időkben ritkábban nyilatkozott meg, csak fontos alkotmányjogi kérdésekben, így a választójog kérdésében hallatta szavát és a modernebb európai irányzatot tartotta helyesnek bel- és külpolitikai szempontból egyaránt. Halála után mindazoknak, akik vele egy nézetben voltunk, az a feladatunk, hogy a szabadságjog biztosítása, az európai magyar közélet megteremtése érdekében fokozatosan teljesítsük kötelességünket. Apponyi Albert gróf nagy és értékes vezér volt az egész európai élet szempontjából és csodálatosan tudta megoldani azt a nehéz feladatot, hogy a magyar követeléseket, a magyar fájdalmat és keserűséget összhangba hozza az általános európai politika követelményeivel. Halhatatlan érdeme, hogy a Szent Istváni magyar politikának azt a történelmi szerepét, a magyar érdeknek európai célokra való összhangba hozását ezekben a legnehezebb időkben is érvényesíteni tudta.

A trianoni határon innen és túl a magyar nemzet minden polgára itt áll lélekben koporsója mellett. Itt állanak azok a magyarok is, akiket az óceánon túl sodort a magyar élet vihára. Itt gyászoljuk mindnyájan, akik magyarok vagyunk, együtt száll fohásunk az Egek Urához. Uram Istenem, add, hogy példája termékeny legyen a magyar életben!

Ezzel a felszólalással az Apponyi Albert gróf emlékének szentelt ülést végetért.

Apponyi emlékének szentelte szerdai ülését a parlament

Apponyi Albert gróf a nemzetért tett szolgálatok mezején halt meg — mondta Gömbös Gyula — Apponyi a modernebb európai irányzatot tartotta helyesnek kül- és belpolitikai szempontból egyaránt — mondta Eckhardt Tibor

Budapest, február 8. A Ház ma esti ülését tegnapi határozatához képest teljes egészében Apponyi Albert gróf emlékének szentelte. A karzatok zúfoltak, a pártok teljes számban megjelentek.

Elsőnek Almásy László emlékezett meg nagyhatású beszédben Apponyi Albert grófról. Beszédét a Ház tagjai állva hallgatták végig.

A Ház tagjai ezután elfoglalták helyeiket, majd mély csendben a miniszterelnök emelkedett szólásra. Bejelentette, hogy a kormány Apponyi Albert gróft a nemzet halottjának tekinti és temetéséről gondoskodik, a családdal egyetemben megtette az intézkedést, majd így folytatta:

Tisztelt Képviselőház! Ha elesik egy katonája a harc mezején, bajtársai azt jelentik róla, hogy meghalt a becsület mezején. Apponyi Albert gróf a nemzetért tett szolgálatok mezején halt meg. Odaadó példája, áldozatkészsége és nemes alakja meggyőződésem szerint állandóan ott lebeg majd a Népszövetség légkörében és hirdetni fogja a magyar igazságot, amelyért harcolt és elesett. Pártkülönbség

nélkül úgy tekintünk rá, mint hatalmas szálfára, mint példaadó férfitúra, aki messze világított elméjének fényességével és jellemének tisztaságával. A népek versenyében mint hatalmas szirt állott, figyelmeztetve arra, hogy él a Dunamedencében egy nép, amely élni akar és amellyel igazságtalanság történt. Lénye apostoli volt. Lényéből következett, hogy nem volt pártpolitikus, hanem magas, egyetemes nemzeti eszmékért harcolt. Jóllehet kis népet képviselt, de egyénisége kiegyensúlyozta a népek ereje között fennálló különbséget és mert ilyen volt, mert erős, hatalmas, tárgyilagos és fajtájának igazi képviselője volt, tisztelettel vették körül nemcsak idehaza, hanem külföldön is. Valahányszor megszólalt, mint orgonabugás hangzott a szava, lebilincselő és hiteltelítő hangját a magyar érzéstől hevitett lélek szólaltatta meg. Nem halljuk többé hangját és nem látjuk többé. Lelkiereje azonban eszményi magasságban lebeg köztünk és példaadása örökké ittmarad, amíg küzdünk a magyar élniakarásért. Erejét nem nélkülözheti a nemzet, ezekkel a gondolatokkal kívánok hódolni Apponyi Albert gróf emlékének kormánypartom nevében.

Zichy János volt a következő szónok:

Mély fájdalommal hajtom meg a keresztvén gazdasági és szociális párt zászlaját Apponyi genfi ravatala előtt. Pártom nevében részvétem fejezem ki a nemzetnek, amely kétségtelenül legnagyobb fiát vesztette el. A legnemesebb szív szümt meg dobogni, a legragyogóbb címe aludt el örökre. A legértékesebb lélek költözött el a földről.

Ezután az ellenzéki pártok nevében Eckhardt Tibor mondott beszédet:

Apponyi — mondotta —, akármelyik politikai táborban állott, a magyar eszmények és ideálok leghivatottabb letéteményese volt. Mindig a magyar élet teljessé tételére, a magyar nemzet életének teljes kivirágztatására törekedett kultu-

Apponyi a genfi ravatalon

Genf, február 8. Az esti órák óta magas ravatalra helyezve nyugszik koporsójában Apponyi Albert gróf, a Szent József templom halottas szobájában, amelynek falait ezüstrojtos fekete gyászleppel vonták be. A koporsót magyar címerrel ékesített nem-

zeti színű zászló takarja. Jobbra és balra 3-3 viaszgyertya áraszt világosságot. A ravatal lábánál az özvegy és gyermekeinek koszorúja, oldalt pedig a fal mellett a többi koszorúk feküsznek. A ravatal két oldalán genfi magyar egyetemi hallgatók állnak öt fel-

Most gyapjuszövetet a FELDHEIM IMRE vásárolhat Svetits palota legolcsóbban Posztóházában

váltva. Szakadatlanul özönlnek a táviratok a világ minden részéből. Mussolini miniszterelnök a következő táviratot küldte gróf Apponyi Albertnek:

Apponyi Albert gróf elhunyt mély-séges fájdalommal tölt el. Kérem, fogadjon őszinte részvétem megindult kifejezését.

Ma este is rengeteg távirat érkezett a gyászoló családhoz.

UNNEPÉLYESEN FOGADJAK APPONYI HAZAÉRKEZŐ HOLTTESTÉT

Budapest, február 8. Ma délelőtt 11 órakor a miniszterelnökségen Apponyi Albert gróf temetése ügyében érkeztetett ült össze bárcei házi Bárczy István államtitkár elnöklésével, akit a miniszterelnök megbízott, hogy előkészítse az ünnepélyes gyászszertartás rendjét. Az értekezleten megállapodás történt abban, hogy Apponyi Albert gróf holttestét a magyar határon, Hegyeshalmon ünnepélyesen fogadják és az utvonalon is ünnepélyes fogadás lesz, így Magyaróvárról, Győrött és Komáromban. A holttestet szállító kocsit előreláthatólag szombaton este 9.55 órakor érkeznek a keleti pályaudvarra, ahol Mészáros János érsek beazenteli, azután pedig Huszár Aladár főpolgármester mond beszédet.

Gyászmenet alakul, amely a Rákóczi uton, az Erzsébet köruton, az Andrásy uton, a Vilmos császár uton és az Alkotmány uccán át érkezik el az Országház elé, ahol a holttestet a kupolacsarnokban ravatalozzák fel. Másnap, vasárnap a közönség reggel 9 órától 5 óráig, hétfőn pedig 9-től 1 óráig tekintheti meg a ravatalt és róhatja le kegyeletét a nemzet nagy halottja iránt. A temetési szertartás kedden délelőtt 10 órakor kezdődik. A holttestet Serédi Jusztinián hercegprímás szenteli be a kupolacsarnokban.

A rádió előfizetők kívánsága szerint alakul a magyar rádió műsora

A magyar rádió igazgatósága február 1-én egy úrlapot juttatott el minden előfizetőjéhez. Ezen az úrlapon módjában van mindenkinek különleges észrevételeit és kívánságait — melyek a rádió műsorra vonatkozik — közölni a rádió igazgatóságával, mely a beérkezett válaszok alapján lehetőséghez képest igyekszik műsorainak összetételét a közönség szerint változtatni, bővíteni vagy átszervezni.

Éppen ezért azok a rádió előfizetők, akik sok külföldi állomás példájára jól bevált módszer szerint Magyarország politikai — gazdasági, stb. helyzetének eszperantó nyelven való ismertetését kívánatosnak tartják és eszperantó nyelvtanfolyam műsorban való iktatását is óhajtják, azok ily irányú kívánságukat jegyezzék fel erre az úrlapra.

Amint szomszédaink és számtalan nép, szívesen és állandóan használja az eszperantót, a rádióban a nemzeti érdekek és értékek propagálására, nekünk magyaroknak annál inkább érdeklünkben áll végre felvenni a nemzeti propagandának ezt a modern eszközt és módját.

Trianon jóvoltából éppen nekünk van erre legnagyobb szükségünk.

(M.)

24 bizottsági tag írta alá az adóemelési tárgyaló városi közgyűlés ívét

Megemlékeztünk már arról, hogy Mádéfalvi Zöld Aladár és több társa kérvényt adott be az iránt, hogy az új adók miatt való tiltakozás érdekében, valamint a tervezett újabb fizetéscsökkentés ellen való állásfoglalás céljából a főispán rendkívüli közgyűlést hívjon egybe. A törvény értelmében legalább ötven tagnak kell a kérvényt aláírni, amely esetben a főispán köteles a rendkívüli közgyűlést összehívni. A kérvény a polgármesteri hivatalban fekszik s minden aláírónak személyesen kell megjelennie és a kérvényt aláírnia. De annak ellenére, hogy a kérvény már több napja fekszik a polgármesteri hivatalban aláírás végett közszemlére kitéve és annak ellenére, hogy a rendkívüli közgyűlést kérő bizottsági tagok a közgyűlés tárgyát valóban nagyon fontos dolgokat neveztek meg, szerdán délig mindössze a következő huszonegy bizottsági tag írta alá a kérvényt:

Mádéfalvi Zöld Aladár, Birinyi Imre, Erdei Péter, Konkoly Géza, Kertész János, Sarkadi István, Bakóczy László, Pálfi József, Csobai Péter, dr. Bögel

József, Polgáry Miklós, Pányoki Lajos, Tóth István, dr. Hegymegi Kiss Pál, Szendrey Sándor, Szabady János, dr. Hódy Béla, Aczél Géza, Gombosi Zoltán, dr. Gábor Jenő, Leiter Péter, Czeizing Lajos, Csomor Gyula, dr. Brunner Lajos.

Aprított száraz bükkfa . . . 3.50
Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40
Aprított fánk garantáltan elsőrendű színhasábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.
Aprított akácfa . . . 2.80
Valódi alacska darabos szén . 3.20
Kiváló darabos ózdi szén . . 3.80
Ózdi szénünk kimondottan prima kályhaszén.
„Univer”-brikett, 5200 cal. . 4.40
Áraink házhöz szállítva, 5 q vételnél értendő. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

PROHÁSZKA ÉS TÁRSA
Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

Rácz Kálmánt nem fogták el Nagyváradon, nyomaveszett a detektívgyilkos urí-betörőnek

Nagy munkát ad a hatóságoknak Rácz Kálmán, a szegedi Csillag-börtönből megszökött detektívgyilkos ügye. Hónapokkal ezelőtt szökött meg az elvetemült gyilkos, de a legerélyesebb nyomozás ellenére sem tudták eddig kideríteni, hogy merre vette útját és hol talált buvóhelyet a bűnözők világának eme kimagasló alakja.

Pár héttel ezelőtt kerülő uton olyan hírek érkeztek Nagyváradról, hogy itt Rácz Kálmánt, aki állítólag álnéven bujkált, elfogták. Ez a híradás hivatalos formában nem nyert megerősítést, bár a fantázia tovább bogozta az eseményeket és az a hír kelt szájra, hogy Rácz Kálmán a Nagyváradról való szállítás közben kísérőtől megszökött. Ennek a hírek tudható be, hogy egy debreceni asztalosmester fe-

lesége egy koldusban Rácz Kálmánt vélte felismerni és azt jelentette is a rendőrségnek. A bejelentés alapján a rendőrség minden intézkedést megtett, hogy az esetleg Debrecenbe bujkáló Rácz Kálmánt ártalmatlanná tegye, de a kutatás nem hozott eredményt, ami annál is inkább érthető most már, mert Rácz Kálmán nagyvárad letartóztatásának híre nem bizonyult valósnak.

A rendőrségben úgy vélik, hogy Rácz Kálmán már régebben átszökött a határon és az egyetlen menekülési lehetőséget keresve, beállt az idegenlégióba, amely számára biztos menedéket jelent üldözöivel szemben. Ez azonban csak feltevés és egyáltalán nem volna meglepő, ha valahol tényleg elfognák a detektívgyilkost.

MA FÉLARU SZELVÉNYES ELŐADÁS A VIGSZINHAZBAN

Kálmán Imre világhírű operettje

Ma utoljára!

MARICA GRÓFNŐ

Főszerepben: SZÓKE SZAKALL és VEREBES ERNŐ.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

Péntektől a VIGSZINHAZBAN: A K É M N Ő K. Kémdráma.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHAZ
február 9-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VIGSZINHAZ
február 9-iki bármelyik előadására.

Impozáns lesz a vasárnapi katolikus férfigyűlés

Megemlékeztünk már róla, hogy dr. Lindenberger János apostoli kormányzó február 12-én, vasárnap délelőtt fél-tizenegy órára nagygyűlésre hívja össze a debreceni katolikus férfiakat, hogy az esztendővel ezelőtt tartott összejevetelhez hasonló seregszemlét tartsanak. A jelek szerint a debreceni katolikus férfiak vasárnapi gyűlése egyenesen impozánsnak ígérkezik. Az apostoli kormányzó hívó szavára hatalmas tömeg fog egybeseregleni. A rendezőség számolt is ezzel a nagy érdeklődéssel, éppen ezért a nagygyűlés céljaira kibérelte az Apolló-mozgósínház helyiségeit, ahol 700 ülőhely van s az előcsarnokkal együtt 1200 ember el tud helyezkedni a hatalmas helyiségben. Gondoskodott a rendezőség arról is, hogy a terem kellemesen fűtve legyen.

A nagygyűlést a Himnusz elénekklésével kezdik meg, majd dr. Lindenberger János apostoli kormányzó ismerteti az összejevetel célját s előadást tart a mai idők egyik legaktuálisabb kérdéséről, a katolikus akcióról, amelynek minden részletét a legalapvetőbb ismeri a kiváló főpap, hiszen a tervezet elkészítésénél szintén jelen volt. Husz Ödön főreáliskolai tanár lesz a következő előadó, aki a katolikus közösség tudatáról értekezik. Kovács Sándor szerkesztő lép ezután dobogóra s a legaktuálisabb kérdésekről tart rövid előadást. A nagygyűlést Ruffy-Varga Kálmán dr. zárószavai fejezik be.

A nagygyűlésre vonatkozólag né-mely fővárosi lapban olyanféle hírek jelentek meg, mintha azon tiltakozásra készülne a katolikusok bizonyos meglehetősen kínos ügyben. Illetékes helyen most azt a felvilágosítást adták, hogy minden ilyen hisztéria teljesen alaptalan. Az az ügy sokkal kisebb jelentőségű, mintsem alkalmas volna arra, hogy egy ilyen hatalmas férfigyűlésnek csak egy pillanatra is időt pazaroljon rá.

A katolikus férfiak nagygyűlésével kapcsolatban, mivel külön népszerűség megrívó nem lesz, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a következő sorok közzétételére kérte fel lapunkat:

Február 12-én, vagyis vasárnap délelőtt pontosan fél-tizenegy órai kezdettel az Apolló-mozgósínház helyiségében (Miklós u. 1. sz.) katolikus férfiak számára nagygyűlés lesz, amelyre a debreceni egyházközséghez tartozó minden katolikus férfit tisztelettel meghívok és testvéri meleg szeretettel elvárok. A nagygyűlés tárgya kizárólag a debreceni egyházközség belső ügyeinek megbeszélése, szellemi és lelki-vonatkozású dolgok, éppen ezért olyasmi szóba sem kerül, ami a hívek számára anyagi megterhelést jelentene s önkéntes áldozathozatalt sem kérünk. A gyűlésen való részvétel is díjtalan. Belépőjegy nem kell.

Bizonyos, hogy az apostoli kormányzó meghívása megértésre talál mindenfele s a legszélesebb körben vált ki hatalmas érdeklődést. A vasárnapi nagygyűlés elé bátran nézhet mindenki a legnagyobb várakozással.

A FÜGGETLEN UJSÁG

hirdetési mindig eredményesek!

— Agy- és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A MŰVÉSZET ÉS A GICCS ÉLET-HALÁL HARCA

A nemzetek gyilkos háborúi, az öldöklő gazdasági küzdelem, osztályok, pártok, fajok gyűlölködő csatái között vajjon ki gondol arra a szörnyű tusára, amit a magyar művészetnek kell vívnia létéért, pusztá megmaradásáért? Pedig ez a csöndben, némán, összeszorított fogakkal vívott harc is életre-halálra megy, ennek is meg vannak a maga hősi halottai. Téved, aki azt hiszi, hogy a magyar festő, a magyar szobrász azért küzködik feldokolva az elmerülés ellen, mert a lerongyolódott magyar közönség nem vásárolna többé. A művészet igazi ellensége nem a gazdasági válság, hanem az álművészet, a giccs.

MI AZ: GICCS?

Ha nagyon költői akarnék lenni, azt mondanám: a giccs iszonytató szörny, nyálkás-kocsonyás testű, ezerfejű polip, amelynek undorító és fojtogató öleléséből gigászi testi minden izmának megfeszítésével igyekszik kibontakozni egy mezitelen óriás: a magyar művészet.

Ha morálprédikátor volnék, azt mondanám, a giccs prostituált művészet, a giccs-festő, ha még volna is benne tehetség (aminthogy legtöbbször nincs), minden hazug alkotásában annyira megbecsületesen azt, hogy végre is képtelen becsületeset alkotni.

De hogy végre egyenesen a művásárló közönséghez szóljak: a giccs hamisított művészet. Épp úgy különbözik az igazi művésztől, mint a talmi arany az igaztól, mint a pakfon az ezüsttől, mint a strassa a brilliánstól.

MÉG MA IS SZAZAKAT ÉS EZREKET KÖLT A KÖZÖNSÉG GICCSEREKRE

Mit mondanánk az olyan emberről, aki, mikor ugyanolyan áron, vagy még olcsóbban gyémántot is vehet, hitvány ügyvédszereket vásárol. Azt mondanánk rá, hogy kötözni való bolond. És mégis efféle követ el a közönség, a művelt!!! közönség nagy része, mikor izléstelen képeket aggat szobája falaira, hogy látukra szinte rosszul lesz a művészi értékű látogató. És ezeket a hitvány mázliásokat még ma is vásárolják mindenütt, a giccs polipkarjai mindenhová benyulnak. Csodálatosan hajlékony és változékony a giccs-művészet, ha kell, a hazafiasság mentéjét, a vallás palástját ölti magára, hiszen ez is üzlet, majd könnyed fordulattal minden leplet eldob, hogy a legaljasabb pornográfia mezitelen-ségét mutogassa, hiszen ez csak az igazi üzlet. De legundorítóbb talán a szentimentális giccs, amely érzéstelen hidegséggel, de annál égőbb kapzsisággal csalja ki a jámbor polgár szeméből és zsebéből a könyveket és a pengőket.

HOGYAN VÉDEKEZZÜNK A GICCS ÉLŐSDIJEI ELLEN?

Aki igazi műalkotást akar magának szerezni (és milyen olcsón odadobja ma már lelke kinjából született drága gyön-

gyeit a magyar művész!), az ne ügynöktől, ne képkereskedőtől vásároljon, hanem mindig magától a művésztől. Vajjon nem olcsóbb, nem biztosabb bármi portékát magától a termelőtől vásárolni?

A művésztől vásároljunk, de csak igazi művésztől.

Az igazi művészt könnyű megismerni. Nem hirdeti hangos reklám, nem tukmálja toladó ügynök, mint a középkori codex-másoló barát a cellájában, mint a jámbor remete a sűrű erdő mélyén, ugy dolgozik ő műterme falai közt, ugy imádja Istent a szabad természet rejtett szépségeiben. Szent ember a művész, ki egyedül lelke istenére hallgat, ki inkább elhajítja vésőjét, inkább kettőtöri ecsetjét, inkább éhenvesz, semmint egy árnyalattal, egy vonallal is engedjen a pénz kísértő ördögének.

A DEBRECENI MODERN MŰVÉSZET

Az igazi művészt könnyű megismerni, de nehéz megtalálni. Hogy nyomukra leljén a közönség, ezt a célt szolgálják a művészi egyesülések. Ilyen Debrecenben az Ady-társaság, amelynek művész tagjai: Berky Irma, Félegyházy László, Káplár Miklós, Medgyessy Ferenc, Senyei Oláh István, G. Szabó Kálmán, Vadász Endre. Csupa magyar tehetség, mind modern, eredeti művész-szellem, legtöbbjük neve ma már országszerte érték az értők között s van köztük, kit a legnagyobbak közt emlegetnek. Az ő műveikből rendez közelesen kiállítást az Ady-társaság a Déri-muzeumban; hiszem, hogy művésztük győzni fog.

X.

URÁNIA

KÜLÖN NŐKNEK!

KÜLÖN FÉRFIAKNAK!

CSAK 2 NAPIG!

ASSZONYOK VESZEDELME — ŐRÖME

Előadások:

Szerdán: nőknek: 5 óra, férfiaknak: 7-9 óra.
Csütörtök: nőknek: 7 óra, férfiaknak 5, 9 óra.

Öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenség áldozata lett-e egy rendőrségi főtisztviselő?

Bevette a nagy adag kokaint, vagy csupán a foghusát akarta bekenni?

Budapest, február 8. A Rókus-kórházban ma meghalt Sárffy Szilárd 45 éves rendőrségi segédhivatali főtiszt, akit kokainmérgezéssel vittek a kórházba. Sárffy Szilárd a főkapitányság engedélyosztályán teljesített szolgálatot. Tulajdonképpen okleveles gyógyszerész volt és gyógyszerészdiplomával a zsebében dolgozott a rendőrség egyik segédhivatalában. Délelőtt a rendőrségen, délután pedig egy Kálvin-téri gyógyszerárban tevékenykedett. Nős ember volt, a Király ucca 106. számú házában lakott a feleségével.

A rendőrség a haláset után megindította a vizsgálatot, hogy megállapítsa: öngyilkosság történt-e, vagy véletlen szerencsétlenség.

Felesége előadásából az derül ki, hogy megdöbbentő, tragikus szerencsétlenség idézte elő a segédhivatali főtiszt halálát.

Sárffy Szilárdnak pár nap óta fájt a foga. Tegnapelőtt éjjel a felesége arra ébredt, hogy az ura nyugtalanul forog, dobálja magát az ágyban. Megkérdezte tőle, hogy mi a baja?

— Rettenően fáj a fogam — felelte Sárffy. — Bekenem az inyemet kokainnal...

Ezzel fel is kelt és

kiment a fürdőszobába, hogy ott kokaint dörzsöljön a fogára.

Később visszatért a hálószobába s újra lefeküdt. Felesége nem sokkal később megint arra ébredt, hogy Sárffy

nyöszörög és dobálja magát az ágyban.

Azt hitte, hogy a fogfájása miatt alszik nyugtalanul, tehát nem ébresztette fel és ő maga is elaludt.

Reggel azután, amikor felébredt,

ijedten látta, hogy az ura halálsápadt arccal mozdulatlanul fekszik.

Azonnal orvost hívatott, aki

kokainmérgezését konstataált

és a mentők a Rókus-kórházba vitték Sárffy Szilárdot.

Az ágy mellett a padlón egy üvegcskét találtak, amelyben azelőtt kokainport tartottak. A kis üveg teljesen üres volt.

A feltevés az, hogy Sárffy Szilárd az éj folyamán ismét kinzó fogfájásra ébredt. A fogfájás annyira gyötörte, hogy mindenáron enyhülést keresett és az

Békés Lajos már nem drága

idegesség tetőpontján azt sem tudta, mit csinál és a kokaint bevette, ahelyett, hogy a foghusába dörzsölte volna.

Sárffy Szilárdot a Rókus-kórházban gondosan ápolták, de már

nem lehetett rajta segíteni.

A rendőrségi segédhivatali főtiszt ma éjjel meghalt.

Guglielmetti hangversenye

Gyönyörű program, népszerű helyárok

Amit azt a nevet: Guglielmetti olvassuk, valami bájos, mosolygó tavasz jut az eszünkbe, fényes, sugárzó és felemelő, az igazi művészet hatása. A rénk nehezedő gondokat, bajokat mint ha tündérek simítaná el, elfeledkezünk a nehéz időkről és halljuk Isten kivételes, csodálatos ajándékát: Guglielmetti hangját, melyet még szebbé tesz lélekkel teljes előadásmódja, páratlan zenekultúrája.

Rethberg, Müller Mária, Németh Mária, Toti dal Monte, a világ néhány nagy énekesője sorába pár év alatt ért fel ez a bájos olasz csalogány, akinek neve ma már fogalom, akinek énekése egészen más, mint a koloratúrénekesek hidegen szikrázó hangja a felső regiszterekben, mint a havasok ragyogása. Guglielmetti nagy énekes, de inkább a napsütötte olasz tájak, a lombardiai függőkertek, az olasz tenger derűje van az énekében és mégis fűszerelesen egyszerű, mikor ezt a természeti türeményt hallhatja és gondolatban Istennek hódol, aki egy emberi hangnak ezt a sugárzó szárnyalást megadta.

Guglielmetti nemcsak művésznőnek legelsőrangú, hanem mint ember is kivételesen bájos egyéniség és mint minden olasz, szívből magyarbarát. Kevesen tudják, hogy ő tette meg az első lépéseket a „János vitéz” külföldi bemutatója iránt, hogy külföldi műsorba mindig felvesz magyar darabokat s most hangversenye tiszta jövedelmét debreceni jótékony célokra ajánlotta fel.

A Zenekedvelők Köre és a Vörös Kereszt által közösen rendezett hangverseny február 19-én lesz az Arany Bikában. A helyáratat a mai viszonyokhoz mérten úgy állapította meg a rendezőség, hogy mindenki megszeresheti magának azt a felejthetetlen életemléket: Guglielmetti énekét. Már 2, azaz kettő pengőért jó ülőhelyet lehet kapni. A jegyek hétfőtől kezdve kaphatók a Méliuszban és az Arany Bikában.

A Zenekedvelők Köre tagjai bérletjegyük felmutatása mellett a Méliuszban vehetik át erre a koncertre érvényes jegyüket minden ráfizetés nélkül.

— Meghalt egy öngyilkos fiú. Megirta a Független Ujság, hogy Bányai Béla 17 éves tanuló annyira szívére vette szülei dorgálását, hogy marólgallal megmérgezte magát. A szerencsétlen fiút kiszállították a Horthy Miklós-kórházba, ahol azonban a leggondosabb ápolás ellenére irtózatoss szenvedések között tegnap meghalt. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

Gyapju szőrös kalap
selyem béléssel
5.90
Wernernél

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Cselényi Zoltán honvéd őrnagy, leány: Ilona. Ujvári Antal boksi szolga, fiu: Antal. Kemecsey László rendőr főtörzsrörmester, fiu: Zoltán. Kovács Antal Máv. napszámos, fiu: Sándor. Nógrádi János asztalosmester, fiu: Pál. Burai István gazdálkodó, fiu: István. Juhász Péter majoros, fiu: János. Lovas József szabósegéd, fiu: László. Fülöp Gyula cipészsegéd, fiu: Gyula. Vincze András földmunkás, fiu: Miklós. Glatz Ödön posta segéd, fiu: Ervin. Bertha János napszámos, fiu: János. Szűcs Lajos cipész, fiu: László. Bacsó János timársegéd, fiu: Béla. Diószegi Ferenc gazdálkodó, fiu: Ferenc. Hajas Ferenc gulyás, leány: Erzsébet. Kovács Albert Máv. főkalauz, fiu: Akos. Jóga András kövező, fiu: András. Kovács Lajos földmunkás, leány: Mária. Szabó Lajos napszámos, leány: Katalin. Grósz Sándor péksegéd, fiu: Tibor. Ladányi János timársegéd, leány: Julia. Pálosi József földmunkás, fiu: József. Tóth András földmunkás, fiu: József. Egy halvaszületés és öt törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Sági József—Balogh Róza. Sári Imre—Helmezi Erzsébet. Nagy Lajos—Illyés Eszter. Dézsi István—Kerecsen Zsuzsa. Lakatos János—Molnár Julia. Szarvas Imre—Tulipán. Margit. Limberger Jakab—Biró Mária.

Házasságok: Zemán Mihály—Bajnok Erzsébet. Ujvárosi Béla—Szini Margit. Csóka Sámuel—Rácz Margit.

Halálozások: Fogarasi Lajos ref. 5 hónapos, Urréje u. 32. Csire Mihály ref. 45 éves, Nagycsere 144. Bőőr Róza r. kath. 59 éves, Tordai G. u. 6. Szöllőssy Istvánné Gál Eszter ref. 43 éves, Késes u. 66. Kiss Mihályné Heiner Teréz ág. ev. 67 éves, Piac u. 40. Özv. Ujfalussy Györgyné Ladányi Erzsébet ref. 83 éves, Vigkedvü M. u. 62. Kiss Margit ref. 3 hónapos, Hajduböszörmény. Vizi Lászlóné Balázs Róza r. k. 62 éves, Karcag. Szováti Zsigmond ref. 76 éves, Bérkocsis u. 15. Kuchta János r. kath. 27 éves, Nap u. 25. Rüff Gábor r. kath. 76 éves, Bánk 112. Darvas Béla ref. 70 éves, Batthyány u. 8. Özv. Rácz Gyuláné Schramm Teréz r. kath. 70 éves, Késes u. 46. Dócze Gergely ref. 34 éves, Hajdusámson. Özv. Szilágyi Jánosné Hunyadi Róza g. kath. 83 éves, Rakovszky u. 59. Schvarcz Jenőné Liszer Etelka izr. 32 éves, Tetétlen. Kóra István ág. ev. 53 éves, Püspökladány. Turner Béla r. kath. 51 éves, Oros. Gyarmathy Józsefné Biró Julia ref. 53 éves, Lehel u. 27. Bányai Béla ref. 17 éves, Nyil ucca 110.

— Drága mulatság. Egyik Teleki uccai vendéglőben mulatozott egy nő két férfi társaságában. Mikor a vidám társaság eltávozott a vendéglőből, a nő ijedten vette észre, hogy retiküljéből egy 20 pengős bankjegy hiányzik. A lopással a társaságában levő két férfit gyanúsította, akiket fel is kísérte a rendőrségre, de tagadásukkal szemben semmiféle bizonyítékot nem lehetett találni. A rendőrség folytatja a nyomozást.

Legyen ott a Görbe Éjszakán...

Szombaton lesz a nagyszérű farsangi mulatság

Pár nap választ el a Görbe Éjszakától, így nem csodálható, hogy a korszón, társaságokban minduntalan felhangzik:

— Legyen ott a Görbe Éjszakán, mi is megyünk.

Az immár hagyományos báli mulatság az idén is nagyszabásúnak ígérkezik. A nagy érdeklődés indokolt is, mert nem mindig kínálkozik olyan sok szórakozási alkalom a közönség számára, mint ezen a báli éjszakán. Az Arany Bika nagytermében és kistermében, sőt az Ujságíró Klub helyiségében párhuzamosan fog lezajlani a mulatság. Rendkívül sok bohókás és szórakoztató ötletet valósít meg a rendezőség. Ezeknek elcsorolására nincs is terünk. A nagyteremben a jelmezesek és álarcosok felvonulásával kezdődik

a mulatság. A felvonulás a nagy karneválok hangulatát varázsolja az Arany Bika termeibe. A legszebb és legötletesebb jelmezesek díjazására egész sereg díj áll rendelkezésre. Ujabbban a következő felajánlások érkeztek a rendezőséghez: Petrik Károly női divat áruhaza, Szent Anna ucca: 2 darab Noroc svájci sapka, Girgács Béla hentesmester, Árpád-tér 2.: egy finom, izletes dísznócsaj, kb. két kg. sulyu, Vass László kereskedő: szeredás, abrakos tarisznya, Komáromyné, József kir. herceg uccai női fodrászszalon: bérletjegy.

A Görbe Éjszakára jegyek 1 pengő 50 filléres és 2 pengős árban már kaphatók Kontsek Kornél női divat áruházában, Méliusz könyvkereskedésben és az Arany Bika hályában.

Két amerikai orvos hadat üzent a halálnak, de az első csatában a halál maradt a győztes

A feltámasztókészülék gyönyörűen működött, de a hulla hulla maradt

Newyork, február 8. Két amerikai orvos, Robert Cornish és Hilary Ensiqne hírlapi nyilatkozatokban és tudományos cikkekben bejelentették, hogy egy olyan készüléket szerkesztettek, amely mesterséges uton a halottban vissza tudja állítani a vérkeringést, vagyis magyarul: a halottat feltámasztja.

A bejelentés orvosi körökben, de főleg a közönség soraiban óriási érdeklődést keltett. Az újságok napról-napra hasábolon át foglalkoztak a szenzációs, korszakkalkító találmánnyal s felszólították a két orvost, hogy találmányukat nyilvános ellenőrzés mellett mutassák be.

Hosszu ideig tartó várakozás után a két orvos közölte, hogy

kísérletüket nyilvános ellenőrzés mellett mutatják be.

A nevezetes esemény egy san-franciscói kórházban játszódott le. Az előadóterem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel s még a folyosókat is ellepte a kíváncsiak tömege.

A két orvos fehér köpenyben lépett be és a közönség lelkes ovációval üdvözölte őket. Pár perc múlva hozták a szolgálk a hullát, amely a kísérlet médiumán szolgált.

Egy Walter Grbse nevű munkás volt, aki pár órával előbb szívinfarkus halálát szenvedte.

Idegen ellenőrző orvosok vizsgálták meg először a halottat s alapos vizsgálat után bejelentették, hogy a halott — valóban halott.

A kísérlet tehát megkezdődhetett. Felállították az imponáns készüléket, amely az ivlámpák fényében káprázatosan csillogott. Az apparátus főbb részei egy oxigéntartály, inhalátor, melegítőpárnák és egy gépszerkezet, amelynek az a rendeltetése, hogy a vérkeringést mesterségesen működésben tartsa.

Az apparátusba bekapcsolták a villamos áramot s a készülék megfelelő alkatrészeit érintkezésbe hozták a hullával.

A gép szépen, szabályosan működött, öröm volt nézni, de a halott továbbra is szenttelenül, mozdulatlanul feküdt. A fiúle botját sem mozdította meg a nagy igyekezetre.

Félórán át buzgólkodott a két kísérő feltaláló a hullával, de minden látható eredmény nélkül. A közönség, amely eleinte néma csendben, minden idegességét megfeszítve figyelt, végül is morajlani kezdett, sőt akadt néhány cinikus néző, aki gúnyos közbeszólásokat engedett meg magának. Az orvosok végül is jobbnak látták abbahagyni a kísérletet.

— Sajnos — jelentette ki dr. Robert Cornish úgy a maga, mint társa nevében —, ez a kísérlet nem sikerült. Ugy látszik, valami zavaró momentum jött közbe. Hogy mi lehet az, egyelőre nem tudjuk megállapítani. Mindenesetre nagyon csodálkozunk a dologon, mert hiszen hónapokon keresztül állathullákon alaposan kipróbáltuk eljárásunkat és kísérletünk minden esetben sikerrel végződött. Reméljük, hogy legközelebb már emberi hullával is rehabilitálni fogjuk módszerünket. Addig is türelmet kérünk.

Az orvos szavai után a közönség zürzavaros zajongással felelt, amelyet lehetett ovációnak vagy ellentüntetésnek is tekinteni. Ezután a tömeg, amely csodára várt, de a csoda nem következett be, csalódottan hagyta el a san-franciscói kórház épületét.

— Hirdetmény. Közlöm a lótulajdonosokkal, hogy a birtokukban lévő 1932. évi haszonállatvizsgálati igazolványokat az 1934. év tavaszáig, vagyis a beszolgáltatás elrendeléséig gondosan őrizzék meg. Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

Kemény gallér 0.42 fill.
Flórzokni duplatalp 0.98 fill.
Wernernél

MARÓLUGOT IVOTT EGY KÉTÉVES FIUCSKA

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap este 9 órakor a Diószegi ucca 12. számú házban, ahol egy ártatlan kisgyermek majdnem a gondatlanság áldozata lett.

Kovács Lajos hentessegéd Lajos neví 2 éves kislia a szobában játszadozott és közben az asztal alatt egy üveget talált. A kisfiu az üveget is játékszernek tekintette, majd szájához emelte és ivott a benne levő folyadékából, amely marólug volt. A méreg csúnyán összeégette a kisfiu száját és a szülők csak a visitására lettek figyelmesek és vették észre a szerencsétlenséget. Gyorsan telefonáltak a mentőkért, akik ifju Kovács Lajost sulyos állapotban kiszállították a gyermekklinikára, ahol ápolás alá vették.

A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult.

AKAR ÖN? OLCSÓN
RUHAZOKNI
hozza be használt, kopott férfiruháját kicserélem divatos gyapjuszővőre. — Nyilt üzlet.
HEGYI Hívásra házhöz jövök
Sas ucca 4.

Részletfizetést ad Debrecen az ápolási költséggel tartozó községeknek

A Debrecen körül fekvő községekben nagyon sok szegény szivárog be Debrecenbe, ahol abban a reményben, hogy itt a nagy városban könnyebben eltenegődnek, hosszabb időre letelepednek. Közben vagy betegek lesznek, vagy nem tudván magukat eltartani, a város kénytelen róluk gondoskodni, ami meglehetősen nagy kiadásokat okoz a városnak. Természetesen ezek a költségek végre is annak a községnek a terhére esnek, amelyikhez az illető ségélyezett szegény tartozik. A város mindig át is ír a községhez, hogy a felmerült kiadásokat térítse meg. Most ezek a költségek nagyon megsaporodtak, mert az utóbbi időben a községek nem fizetnek, mert maguknak sincs pénzük.

Jellemző erre egyik közeli község esete. Biharugra is 35 pengővel tartozik az ő községbeli szegény ellátási költség címén Debrecen városnak. A fizetést sürgető átiratokra most Biharugra előjárósága megkeresést intézett Debrecen városhoz, amelytől azt kérte, hogy 35 pengős tartozása megfizetését most ne szorgalmazza, mert fizetni egyáltalán nem tud. Elmondja az átirat, hogy a községi pénztárban nem hogy 35 pengő nem akad, hanem naponta annyi pénz sem gyűlik össze, hogy abból a napi két liter petróleumot meg tudják venni, mert a községbeli szatós már többet nem hitelez a községnek.

Dr. Vásáry István polgármester megszánta a nagy nyomorban levő községet és értesítette, hogy a követelt összeg bekiűldését nem sürgeti és megengedi, hogy azt a község 10 pengős részletekben fizethesse meg.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

Olcsó áron
fát, kokszot, szenet és brickettet
 Salétrom u. 5. Telefon 34-13 21-56
Debreceni Falpari és Faforgalmi R. T.-nél
 szerezhethet be

Egy évi börtönre ítélték a csemege-szőlők tolvaját

Tavaly szeptemberben a Poroszlav uti Komlóssy-villa kerítésén átmászott Cs. Nagy József földmives és dézsmáni kezdte a csemege-szőlőket. Amikor már jól tele ette magát szőlővel, feltörte a pajtát, ellopott egy putnyot, telerakta azt szőlővel és rátett még egy öltözet ruhát is, melyet a pajtában talált. Zsákmányával megszökött a kertből, de napok múlva elfogták és megindult ellene az eljárás. A debreceni törvényszéken a Jeney-tanács szerdán délelőtt tartotta a tárgyalást a tolvaj ügyében.

Cs. Nagy József, akit a kecskeméti fogházból vezettek elő, ahol lopás miatt több hónapi fogházbüntetést töltött, beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy nagyon megéhezett, azért mászott be a kertbe és ha már bemászott és jóllakott, nem akart üres kézzel távozni. A bíróság a tolvaj földmivest elítélte egy évi börtönre. Az ítélet jogerős.

ABRAHAMSOHN ÉS KLEIN FŐKÁNTOROK, VALAMINT WEISZMANN AGNES A ZSIDÓ DALKÖR HANGVERSENYÉN

Amint már megirtuk f. hó 15-én, szerdán este tartja a Zsidó Dalkör ez évi hangversenyt a Zenedében, melyen Abrahamsohn Manó budapesti és Klein Elías újpesti főkántorok, valamint Weiszmann Agnes tanárjelölt fognak közreműködni.

A két országos nevű főkántor műsorában világi számok, operariák és műdalok is szerepelnek, a legnagyobb érdekesség azonban természetesen a hatalmas héber liturgiák énekeinek szól.

A hangverseny egyik fénypontja lesz Weiszmann Agnes zongoraszáma, aki Chopin és Liszt-műveket fog játszani. A dalkör pedig héber liturgiák, nép- és műdalokat, valamint operaköröket fog énekelni.

Tekintettel a nagy érdeklődésre és a Zenede kis befogadó képességére, célszerű a jegyek megvásárlásáról előre gondoskodni. Jegyek kaphatók: dr. Bukszbaum Menyhért-nél (Piac u. 38. Telefon 15-78.) és az Olimpia Sportruházban (Piac u. 22.).

Almaüzletből sikkasztási bűnpör

Guttman Ferenc debreceni gyümölcskereskedő sikkasztással vádolva került a törvényszék elé. A kereskedőt dr. Berényi László tisztviselő jelentette fel és azzal vádolta, hogy 7000 pengőt átvett tőle, hogy majd almaüzleteket fog lebonyolítani. Az almavásárlások és eladások megtörténtek, de pénzből csak 1215 pengőt kapott vissza. Tóth János bíró kérdésére elmondotta a vádlott, hogy ő nem érzi magát bűnösnek. Az almaüzletek nem sikerültek, veszteséggel zárultak és azért nem tudta visszafizetni a 7000 pengőt, amely nem is kölcsön volt, hanem társulás az üzlethez. A bizonyítási eljárás befejezése után felmentették Guttman Ferencet a vád alól, azzal az indoklással, hogy bűncselekmény nem történt. Dr. Berényi Lászlót a bíróság követelésével polgári perre utasította.

A VILÁGEGYETEM TIZMILLIÁRD ÉV ELŐTT AKKORA VOLT, MINT EGY NARANCS?

Brüsszel, február 8. Georges Lemaitre abbé, a híres belga matematikus és csillagász szenzációs előadást tartott a kozmosz fejlődéséről. A világegyetem tizezermillió évvel ezelőtt nem volt nagyobb, mint egy narancs. Ez a narancsnagyságu atom sorozatos

robbanások útján terjeszkedett és e robbanásoknak köszönhetjük a mai univerzumot.

— Kezdetben — mondta Lemaitre abbé — az egész mindenség anyaga benne volt egy atomban. Az atom felrobbant és töredékei égtestekké váltak. Az univerzum növekedése még nem szűnt meg és be fog következni milliárd évek múlva a nap, mikor minden élőlény megfagy. A világegyetem növekedése egy léggömb felfújódásához hasonlít. Ahogy a léggömb térfogata növekszik, ezzel egyenes arányban távolodnak egymástól a felületén levő pontok. A föld is szakadatlanul távolodik a központi építéstől, a naptól.

Meller Rózsi, az „Irja hadnagy” szerzője bevallotta, hogy az ellene intézett merénylet: álmerénylet volt

Reklám, vagy hisztéria?

Bécs, február 8. A Meller Rózsi dr. elleni merénylet ügyében folytatott nyomozás szerdán szenzációs fordulatot nyert. Kiderült ugyanis, hogy az „Irja hadnagy” szerzője ellen nem követtek el merényletet, hanem az egész történetet maga az író szövegezte ki. A sebeket is ő maga ejtette testén.

A rendőrség előtt már elejétől fogva gyanús volt a támadás ügye, amennyiben a Meller Rózsin ejtett sebek feltehetően könnyűek voltak. A törvényszéki orvosszakértők is megvizsgálták az írókat és megállapították, hogy nem valószínű, hogy a sebeket egy támadó ejtette. Kiderült az is, hogy az a kis cédula, amelyet az író szobájában találtak és amelyre még két másik író neve volt felírva, a Meller Rózsi írógépén készült.

Meller Rózsi szerdán délelőtt beidézték a rendőrségre, ahol először tagadta, hogy álmerényletet követett el maga ellen, azonban többször kihallgatása során megtört és beismerte, hogy az egész támadás kitalált mese volt. Azt nem vallotta be, hogy miért találta ki ezt a fantasztikus dolgot és miért sebezte meg önmagát, de azt már megállapították, hogy Meller Rózsinak egy darabja van készen, amelyet nem fogadtak el a bécsi színházak és azt hiszik, hogy a merénylettel akart reklámot csinálni magának. A hatóság félrevezetése címén indult eljárás ellene, de nagyobb büntetést, mint két heti fogházat, az osztrák törvények szerint nem kaphat.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN
ÓZDI SZÉN FOGALOM
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT
ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegyes ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezetenél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

A földkerekség 1500 nyelve között a magyar a 29. helyet foglalja el

L. Tesnière, a strassburgi egyetem magántanára, pontos kimutatást közöl a világ és Európa nyelveiről. Európában ma 120 élő nyelvet beszélnek. Első helyen áll a német, mely Közép-Európa közlekedőnyelve, 80 millió lélekkel, második helyen az orosz 70 millióval, harmadik helyen az angol, mely inkább világnyelv, mint európai nyelv, 47 millióval, utána következik az olasz 40 millióval, a kisorosz 33 millióval, a lengyel 23 millióval, a spanyol 16 millióval stb. Mi ezen a listán a 29. helyen áll a magyar nyelv. Nyelvünket beszéltség tekintetében megelőzi a német, az orosz, az angol, az olasz, a francia, a kisorosz, a lengyel, a spanyol, de utána jön — és több-kevesebb távolságban követi, a cseh és morva (együtt), a görög, a fehér-orosz, a svéd, a katalán, a bolgár, a dán, a finn, a norvég, a tót, a török, az albán stb. Ez a nyelvcsalád tehát a nagybácskák közé tartozik. A tizenegyedik Európában. Maroknyi nép vagyunk, de hatalmas marok pottyantott erre a világra. A finn-ugor nyelvcsalád pedig, melyet Európában is 17 millió ember beszél, a három hatalmas nyelvcsaládot: a latint, a szlávot és germánt kivéve, a legtekintélyesebb s e három hatalmas nyelvcsaládot kivéve, a többi európai nyelveket együtt sem beszélnek annyian, mint ezt. Aztán a nyelvek világlajstromán se

kerülünk nagyon hátra sereghajtóknak. A föld golyón ma él 1800 millió (1.800.000.000) ember összesen 1500 nyelvet beszél. Kínaiul 400 millió, angolul 170 millió, oroszul 80 millió, németül 80 millió, spanyolul 65 millió, japánul 55 millió, bengálul 50 millió, stb. Itt a 29-ik hely illeti meg a magyart 1500 között. Ha egyszer felsorakoznának a világ különböző népei, a nyelvük szerint csoportosulva, különböző zászlók alatt, akkor ebben a titáni seregben nekünk valahol elől kellene keresnünk a huszonkilencedik zászlót. Bizonyos büszkeség is elfoghatna bennünket.

Vásároljon hirdetőinknél.

— „Statárium” a lemezdobálókra. Egyre több kétes egzisztencia üzi rendszeresen a lemezdobáló mesterséget, amellyel sok tapasztalatlan embert fosztanak ki. Tegnap Szakál István 27 éves napszámos személyében horogra került egy lemezdobáló, akit nyomban Mayer Andor dr. rendőrbíró elé állítottak. Tekintve, hogy Szakál tiltott szerencsejátékért már büntetve volt, mint visszaeső bűnöst 15 napi elzárásra ítélték. Szakál István nyomban megkezdte a büntetés kitöltését.

APOLLÓBAN
MA
Ramon Novarró
INDIA
FIA
hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámait
 Szerkesztőség és kiadó: hivatal 19-20 és 32-12
 Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma, Csütörtök, 1933 január 9. Prot.: Abigail, kath.: Alexandriai Cyrill, ógörög: január 27., Krizostom, izr.: 5693 sebat 13. Nap kél: 7.15, nyugszik: 17.13.
 Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezso püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Bárány Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.
 Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
 Ügyeletes gyógyszerárak február 5-12: „Arany Angyal”, Piac 50., „Nap”, Piac 1., „Tisza”, Magoss György-tér 9., „Bocskay”, Cegléd 22., „Mátyás király”, Nyilastelep, Vámospercsi ut 16., „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Felhős idő, a Tiszántul északkeleti részén, kelet felől a hőmérséklet csökkenése, egyes helyeken kisebb esők.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA CSÜTÖRTÖK, február 9.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Pap Lili (ének), Szigeti Erika (hegedű) és Mally Győző (ének). Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Tartini: Fuga; b) Regner: Románc (Szigeti). 2. a) Verdi: Alarcosbál, ária; b) Igyártó: Székely ballada (Mally). 3. Schubert: a) A kíváncsi; b) Pusztai rózsza; c) Az ifjú és a csermely (Pap). 4. a) Delibes: Lakmé, ária; b) Kacsóh: János vitézből: A fuszulyka szára... (Mally). 5. a) Pugnani: Menuett; b) Ravel: Pastourelle (Szigeti). 6. a) Schumann: I. A lelke, mint a rózsza; II. Népdalocskák; b) Brahms: I. Vasárnap; II. Vasárnap reggelén (Pap). 7. a) Gounod: Faust, Valentin imája; b) Kacsóh: János vitézből: Egy rózsaszál... (Mally). 8. a) Kacsóh Bus szerelmes nótá; b) Drenzi: Két nipp (Papp). 9. a) Kreisler: Liebeslied, keringő; b) Wieniawsky: Scherzo-Tarantella (Szigeti). —

12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. 1. Weber: Poeme orientale. 2. Boellmann: Towmod. 3. Mikus—Csák István: Scherzo. 4. Kozma Géza: Duhaj nóta (gordonkaszó). 5. Siklós Albert: Régi magyar táncok. 6. Ippolitow—Ivanow: Bölcsődal. 7. Grieg: Norvég tánc. 8. Delmas: Andalusia. 4: A magyar ember arca idegen tükörben. Hankiss János dr. előadása. 5: Horn János: A gyümölcs szedése és raktározása (Gazdatanfolyam). 5.30: A Mándits jazz-zenekar hangversenye a Newyork kávéházból Vajda Károly énekszámával. 6.10: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). 6.30: Gramofonhangverseny. 7.15: Surányi Miklós felolvasása. 7.15: A Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Stefániai Imre. Utána körülbelül 9.45: Időpelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának zenéje a Hungária szállóból. 10.45: Operett-részletek. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.



Társadalmi események naplora:

CSÜTÖRTÖK, február 9.

— Tisztújító ülés az ipartestületben. Csütörtökön délután 5 órakor a kályhás és ugyancsak 5 órakor a kádár szakosztály tart tisztújító ülést az ipartestületben. Mivel mindkét gyűlés másodsorú hivatali össze, a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes.

— A Mester uccai egyházzsolt 9-én délután 6 órakor az egyház tanácstermében bibliórát tart.

— Csütörtökön lesz a Kálvinház-tea. A Kálvinisták Templomegyesülete most csütörtökön délután 5 órakor tartja meg nagy sikerűnek ígérkező Kálvinház-teáját a Kollégium disztermében. A rendezőség ezúton kéri fel a résztvevőket a szíves pontos megjelenésre.

— A Debreceni Orvosegyesület 1933. évi február hó 9-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tudományos ülést tart. Tárgysorozat: Bemutatás: Bäcker István: Ritka recto-vaginális fejlődési rendellenesség. Előadások: 1. Kuthy Sándor: A colloidok befolyása a kristályfejlődésre, különös tekintettel a kóros kőképződések mechanizmusára. 2. Kokas Eszter és Ludány György: A boholyozás hormonális regulációja. 3. Went István: A reticulo-endothelialis rendszer élet- és kórtani jelentősége.

— Cinege-est az Angol Királynőben. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület csütörtökön este 8 órakor az Angol Királynő vendéglő zöldtermében cinege-estét rendez, amelyre szeretettel meghívja ugy az egyesület tagjait, mint azok vendégeit s a madárvilág valamennyi barátját. Szeszina Jenő elnöki megnyitóját után dr. Nagy Jenő ú. v. alelnök tart vetített képekkel kísért előadást a tél sokat szenvedő, de azért örökre vidám madarairól, a cinegékéről. Majd dr. Olasz Vilmosné ad elő énekszámokat Nagy Sándor zongorakísérete mellett. Utána Tuster Jolánka következik, aki többek között Fodor Árpádnak ez alkalomra írt s a cinegéről szóló költeményét fogja elszavalni. Majd Szics Gergely zenetanár hegedűszámait következnek Szücs Ilonka zongorakísérete mellett. E madár-est egyúttal tiltakozó felelet lesz az olasz-schweizi Auto Touring Ticinese egyesület tüntető madárrestjére, amely alkalommal Bergamóban több mint 3000 darab cinegét, vörösbegyét, pintyökét és pacsrutát fogyasztottak el.

Uj és friss állatvédő szérumok loraakata

DEBRECENBEN,
MELYNEK KIZARÓLAGOS ÉRDEKE, HOGY A MÉLYEN TISZTELT
GAZDAKÖZSÉGNEK MINDENBEN ÉS MIELŐBB SEGÍTSÉGÉRE LEHESSEN ÉS MEGVÉDJE ALLATÁLLOMÁNYÁT A VÉSZTŐL.

A „LABORATORIUM VÉDŐOLTÓANYAGOK TERMELESÉRE R. T.” gondoskodott arról, hogy a gazdaközség a leggyorsabban hozzájuthasson és az alanti gyógyszerár mindenkor a legfrissebb állatvédő és raktáron tartható készítményeket mielőbb rendelkezésre bocsáthassa. NAPONTA TELEFON-RENDELÉS. SERTÉSPESZTIS-, SERTÉSORBANC-, KETTŐS-, LÉPFENE-, SEPTICHEMIA-, MIRIGYKÖR-, EGÉRIRTÓ KULTURA, BAROMFIKOLERA- stb. szérumok mindig friss állapotban kaphatók:

„Nádor” gyógyszerárban

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 64. Telefon: 25—58.

Neuber professzor lett a vérbajjellenes küzdelem országos miniszteri biztosa

A belügyminiszter Neuber Ede dr. egyetemi ny. r. tanárt, a debreceni bőrszervi és nemzeti kórtani klinika igazgatóját a vérbajjellenes küzdelem országos miniszteri biztosává kinevezte.

Ez a kinevezés általános meglepetést és örömet keltett Debrecenben, mert olyan tudóst ért a megtiszteltetés, aki egész életét a tudományok szenteli. Hiszen csak nemrég emlékezett meg a

Független Ujság Neuber Ede dr. világhírű felfedezéséről, a sugárgomba mérgezés elleni szérumról, amely az egész tudományos világot foglalkoztatja. A vérbajjellenes küzdelem égető problémája bizonyára rövidesen megoldódik az ő nagy tudása és szervezőkészsége révén és éppen ezért kinevezését a tudományos világ is meglepetéssel vette tudomásul.

PÉNTEK, február 10.

— A Debreceni Tanári Kör 10-én, pénteken délután fél 5 órai kezdettel a református gimnázium tanácstermében (Péterfia u. 1—7. sz., I. em.) felolvasó ülést tart, amelyen dr. Kun Sándor ref. gimnáziumi tanár „A gyermektanulmányi alapon álló budai új iskola pedagógiájá”-t fogja ismertetni. Az újabb pedagógia iránt érdeklődő vendégeket is szívesen lát az elnökség.

— Tisztújító ülés az ipartestületben. Pénteken délután 4 órakor a kőművesiparosok szakosztálya tart tisztújítást, míg szombaton 6 órakor a kerékgyártó, 5 órakor pedig a timár szakosztály, ugyancsak az ipartestületben. E két utóbbi szakosztály másodsorú összehívású, tehát minden körülmények között határozatképes.

ASZTALOSOK, ACSOK, KÖMÜVESEK!!

STARK és KUPFERSTEIN

I. 21-93 fateleperől (Vesselenyl-tér)

el ne feledkezzenek, hogy mi-
ért az nem titok,
MERT OLCÓS ÉS JÓ

SZOMBAT, február 11.

— A Gyurkovics lányok előadása a Svetits-intézetben. A Svetits-intézet tanítónőképző intézetének IV. éves növendékei 1933 február hó 11—12-én, szombaton és vasárnap délután 5 órai kezdettel az intézet tornatermében színelőadást rendeznek. Színe kerül Herczeg Ferenc örökbecsű műve: A Gyurkovics lányok. Szereplők: Gyurkovicsné — Bodó Edit, Gyurkovics Katinka — Székely Pálma, Gyurkovics Sári — Vesza Erzsébet, Gyurkovics Ella — Józsa Irén, Gyurkovics Mici — Kozma Kornélia, Gyurkovics Liza — Fekete Gizella, Gyurkovics Klára — Nagy Erzsébet, Gyurkovics Terka — Nagy Margit, báró Radványi ezredes — Novák Fanni, báró Radványi Gida — Novák Berta, Horkay Feri — Tarján Lili, Sándorffy Miska — Wolfbauer Angéla, Kemény Tóni — Thun Erzsébet, Semessey Ferdinánd — Papp Matild, Jankó — Gnant Ilona. A színdarab előadását megelőzően bevezető beszédet mond Balázs Erzsébet főrendező. Belépődíj nincs, de ülőhelyre jogosító számított színlap megváltása kötelező. Ára az első 5 sorban 60 fillér, a többi sorokban 40 fillér. Állóhelyre jogosító színlapnak az ára 30 fillér.

GUGLIELMETTI

ANNA MARIA

a világhírű énekesnő
debreceni koncertje
február 19.
vasárnap

Zenekedvelők Köre IV. bérlet

Olcós napl jegyek
elővételben

— Szombaton délután 5 órakor Galánffy Lajos zeneiskolai tanár a városi zeneiskola disztermében pedagógiai célú előadást tart a helyes zongoratanításról. Ezzel az előadással kapcsolatban lesz a zongora gyakorlóiskola vizsgája. Érdeklődőket szívesen látunk. Belépődíj nincs.

— Gyorsíróverseny. A Debreceni Gyorsírók Társasága szombaton délután 4 órakor az ipariskola fizikai előadótermében 100—120—150—200 szótagos gyorsíróversenyt rendez. A versennyel kapcsolatban szabatos írási verseny is lesz, amelyen résztvehetnek azok is, akik a gyorsírást e tanévben kezdték tanulni.

— A Magyar Cserkészleány Szövetség IV. kerülete, Debrecen 11-én, szombaton délután 3—4-ig a Vígsház-mozgóban mutatja be a nemzeti nagytáborban készült filmet. A film bemutatja a csodás és vadregényes táborhelyet s a tábornak minden mozzanatát. Akik érdeklődnek a cserkészleány táborozása iránt, 30—40 fillérért megnézhetik szombaton délután 3—4-ig a filmet. Kísérő műsorról a Vígsház-mozgó igazgatósága gondoskodik. Jegyeket a mozgószínház pénztáránál csütörtöktől kezdve lehet venni.

VASÁRNAP, február 12.

— Pajor Rudolf előadása a Munkás-Otthonban. 12-én, vasárnap délután a szokásos ismeretterjesztő előadás keretében Pajor Rudolf, a szociáldemokrata párt központi titkára tart előadást a „Magyar munkásmozgalom története” címen. Az előadó személye, nemcsak mint szónok, hanem mint a munkásmozgalom alapos gyakorlati ismerője is méltán tarthat számot az előadás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre. Az előadást a szokásos nivós műsor kíséri.

— Előadás a ma művészetéről. A Debreceni Muzeumbáratok Köre február 12-én délután 5 órakor művészettörténeti előadást rendez a Déri-muzeum előadótermében. Előadónak sikerült megnyerni a budapesti elismert műkritikust, Rabinovszky Máriuszt, aki ez alkalommal a ma művészetét ismerteti és mutatja be vetített képeken. Az előadást Szesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Muzeumbáratok elnöke nyitja meg.

— A Debreceni Izraelita Nőegylet elnöksége az együttérzés és összetartás ápolására minden hónapban egy teadélután rendez. Az összejövetel 12-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel lesz az Arany Bika-szálló üvegtérképében. A teadélutánra belépődíj nincs.

— Spinoza és a zsidóság. Ezen a címen tart előadást Grünhut Henrik tanár vasárnap délután 6 órakor az izr. hitközség tanácstermében. A zsidóság legnagyobb filozófusáról oly lelkes és hozzáértő előadót hallani, mint Grünhut Henrik, ez az alkalom bizonyára nagy közönséget vonz a hitközség tanácstermébe.

SZERDA, február 15.

— Február 15-én lesz a Szociális Misszió Bowle-estje. Nagy érdeklődés közepette várta Debrecen és a környék urai magyar társadalmát a nagyszabású és kellemesnek ígérkező farsangi estet, amelyet a Szociális Misszió Társulat debreceni szervezete Bowle-est cím alatt február 9-én akart rendezni maga hűséges táboraának. A magyarságot ért országos gyászra való tekintettel a rendezőség a Bowle-estet február 15-ére, szerdára halasztotta, jóllehet már minden előkészület meg volt a 9-i est megtartásához. A nagyközönség bizonyára jólesően veszi tudomásul a rendezőség terminusváltotatását. A február 15-i est sikere biztosítva van, nemcsak Debrecenből, hanem a közeli Biharból és Szabolcsból is nagyon sokan vesznek részt a Bowle-esten, amely pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika disztermében.

— Február 15-én lesz a Szociális Misszió Bowle-estje. Nagy érdeklődés közepette várta Debrecen és a környék urai magyar társadalmát a nagyszabású és kellemesnek ígérkező farsangi estet, amelyet a Szociális Misszió Társulat debreceni szervezete Bowle-est cím alatt február 9-én akart rendezni maga hűséges táboraának. A magyarságot ért országos gyászra való tekintettel a rendezőség a Bowle-estet február 15-ére, szerdára halasztotta, jóllehet már minden előkészület meg volt a 9-i est megtartásához. A nagyközönség bizonyára jólesően veszi tudomásul a rendezőség terminusváltotatását. A február 15-i est sikere biztosítva van, nemcsak Debrecenből, hanem a közeli Biharból és Szabolcsból is nagyon sokan vesznek részt a Bowle-esten, amely pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika disztermében.

— Február 15-én lesz a Szociális Misszió Bowle-estje. Nagy érdeklődés közepette várta Debrecen és a környék urai magyar társadalmát a nagyszabású és kellemesnek ígérkező farsangi estet, amelyet a Szociális Misszió Társulat debreceni szervezete Bowle-est cím alatt február 9-én akart rendezni maga hűséges táboraának. A magyarságot ért országos gyászra való tekintettel a rendezőség a Bowle-estet február 15-ére, szerdára halasztotta, jóllehet már minden előkészület meg volt a 9-i est megtartásához. A nagyközönség bizonyára jólesően veszi tudomásul a rendezőség terminusváltotatását. A február 15-i est sikere biztosítva van, nemcsak Debrecenből, hanem a közeli Biharból és Szabolcsból is nagyon sokan vesznek részt a Bowle-esten, amely pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika disztermében.

SZOMBAT, február 25.

— Madarassy Beck Gyula Debrecenben. A debreceni Cobden Szövetség e hó 25-én délután hat órakor a Déri-muzeum előadótermében előadást rendez, amelyen Madarassy Beck Gyula fog előadást tartani.

— A Debreceni Trió hangversenye. Szerdán este a Zeneiskola előkelő közönséggel zsufolásig megtelt disztermében tartotta a Debreceni Trió G. Hoór Tempis Erzsébet, Z. Csanak Mária és dr. Sebestyén Lipót közreműködésével jól sikerült hangversenyt. A hangverseny részletes ismertetését anyagtorlódás miatt lapunk holnapi számában közöljük.

— Dr. Meák Géza műtő- orvos fogorvos rendelőjét megnyitotta Ferenc József ut 43. Svetits-palota III. udvar.

— Lopások. Szabó Istvánné Lugosi uca 2. szám alatti lakásáról hat tyukot elvittek. — Keller Zoltán, Késes uca 8. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy lakásáról egy férfiruhát és egy szövet mintakollekciót elloptak. — A Gazdák Bankja Andrassy ut 25. szám alatti telkéről a kerítést felszedték és ellopták. — Fekete László pékmester Mester uca 28. szám alatti udvaráról különféle lószerszámokat loptak. A lopások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

— Influenzánál gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.

észetéről. A Debreceni Köre február 1-én művészeti történeti múzeum előadó-kerület megnyerési kritikust, Rabinovich alkalmat és mutatja be előadást Sesztina, a Muzeumbará-

lita Nőgyelet és össztartásban egy teadél-övetel 12-én, va-kezdettel lesz az termében. A tea-

g. Ezen a címen Henrik tanár va-az izr. hitközség óság legnagyobb és hozzáértő elő-ut Henrik, ez az közönséget vonz be.

5. Szociális Misz-érdeklődés köze-környék ura nagyszabású és sangi estet, ame-Társulat debreceni cím alatt február 10-én magához érte országos rendezőség a rendezésére, szerdára haldem előkészület tartásához. A jölesően veszi terminusváltozt sikere biztosítból, hanem a csoból is nagyon wle-esten, amely ödik az Arany

5. Debrecenben. zövetség e hó a Déri-muzeum rendez, amely ng előadást tar-

hangverseny. előkelő közön-t disztermében G. Hoór Tem-ária és dr. Se-ésével jól si-A hangverseny gtorlás miatt közöljük.

üítő-orvos fog- vitotta Ferenc alota III. ud-
mné Lugosi uc- hat tykot el- Késés ucca 8. tett a rendőr- férfiruhát és elloptak. — A ut 25. szám szedték és el- ló pékmester attí udvaráról loptak. A lo- ég nyomozást

oskodják ar- lelei a term- " keserűvíz és alaposan

— Adófizetési felhívás. Felhívja a városi adóhivatal a város közönségét, hogy az 1933. év I. negyedére esedékes együttesen kezelt közadót tartozását 1933. évi február hó 15-ig befizetni el ne mulassza. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy a 31.713. számú postatakarékpénztárnál befizetési lapon teljesíthető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

— A m. kir. debreceni helyőrségi Tiszti Kaszinó elnöksége közli, hogy Apponyi Albert gróf Öngyméltósága gyászos elhunytára való tekintettel a kaszinó elnöksége által f. évi február hó 11-ére tervezett táncestélyt egy héttel elhalasztja s így f. évi február hó 18-án tartja meg. A mélyen tisztelt vendégek részére küldött meghívók ezen táncestélyre változatlanul érvényben maradnak.

— Felhívás. Az Országos Magyar Gyermekevédő Egyesület gyermekvédelmi munkájának minél szélesebb körű végzése érdekében városunkba küldötte Vogt Mária urhölgyet és Boross Ferenc urat, kik az egyesület részére tagokat gyűjtenek. Kérlek a közönség szives támogatását gyermekvédelmi munkájukhoz annál is inkább, mert a családi nevelés szerető szellemét nélkülözöz szegény, árva gyermekek nevelése és támogatása a magyar jövő és az emberszeretet szempontjából egyaránt fontos.

— A debreceni csizmadiamesterek február 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Korona disztermében tartják szokásos táncestélyüket. Belépődíj egy pengő.

— Vetőburgonya eladás. A múlt évi burgonyabetegségek folytán a m. kir. növénytermelési hivatalnak a vetőburgonya-akció keretében a szokottnál több burgonyát kell kiosztania s így az akció részére több burgonyát kell vásárolnia. A tisztántul mezőgazdasági kamara felhívja ennél fogva azokat a gazdaságokat, amelyek nagyobb tétel vetési célra alkalmas burgonyával rendelkeznek, hogy az eladásra szánt mennyiséget az eladási ár megjelölésével közöljék a m. kir. növénytermelési hivattal, Budapest, Földművelésügyi minisztérium és abból vizsgálat és csirázta-tás végett 6 kgr.-os átlagmintát küldjenek be.

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

SZINHÁZI MUSOR.
CSÜTÖRTÖK este: *Hawai rózsája.* (B 19.)
PÉNTEK este: *Mosoly országa.* — (Tisztviselő-est.)
SZOMBAT délután: *Erdélyi kastély.*
SZOMBAT délután: *„Dzsimbi.”* — (Zóna.) — Este: *Bodán Margit és Kubányi György magyar nótaestje.*
VASÁRNAP délelőtt 11-kor: *Wattay táncmatiné.* — Délután 3-kor: *Irja hadnagy.* (Zóna.) — Este 6-kor: *Exhercegnő.* — Este 9-kor, Bodán Margit és Kubányi György felléptével: *Tündérlak magyarhonban.*

**A SZINHÁZI HIRDE-
S MIRE**

Ma, csütörtök délután kerül utoljára színre Meller Rózsának, ennek a világhírű írónak, aki ellen legutóbb merényletet követtek el, az „IRJA HADNAGY” című színműve Kardoss Géza felléptével. Az „IRJA HADNAGY” az orosz cári életet viszi szatirikusan a színpadra és állítólag ez volt az oka annak, hogy az írónője, Meller Rózsai ellen merényletet követtek el. Ha még nem látta, úgy okvetlenül nézze meg ma délután zóna helyárrakkal az „IRJA HADNAGY”-ot.

Ma este éneklj utoljára SZORÁD FERENC a „HAWAI RÓZSÁJA”-t.

Ma, csütörtök este B. bérletben kerül színre a HAWAI RÓZSÁJA, Ábrahám-nak ez a legszebb operettje. Ha még nem látta volna ezt a legszebb operettet, úgy okvetlenül nézze meg.

Pénteken este 50%-os engedménnyel minden páholy, földszinti és erkélyülés mindenki számára egyenesen a pénztárnál megváltható a

„MOSOLY ORSZÁGA”. előadására. A „MOSOLY ORSZÁGA”-nak a primadonna szerepét TIMÁR ILA, a debreceniek régi kedvence és SZORÁD FERENC, ez a nagyszerű tenorista fogja énekelni. Ez lesz a „MOSOLY ORSZÁGA”-nak 49-ik előadása.

Szombat délután zóna helyárrakkal, tehát a legdrágább földszinti hely 80 fillér, az idény legkedvesebb vigjátéka, a „DZSIMBI” kerül színre JATZKÓ CIAVAL a címszerepben. Siessen jegyét biz-

tosítani a szombat délutáni zóna előadásra.

BODÁN MARGIT, a rádió csalogányának és KUBÁNYI GYÖRGY, a rádió kedvencének MAGYAR NÓTAESTJE február 11-én, szombaton este lesz a Csokonai-színházban leszállított, olcsó helyárrak mellett.

Ugyancsak az illusztris vendégek felléptével másnap, február 12-én, vasárnap este a legszebb magyar népszínmű, a „TÜNDÉRLAK MAGYARHONBAN” kerül színre, ugyancsak BODÁN MARGIT és KUBÁNYI GYÖRGY felléptével.

El ne feledje! Vasárnap színre kerül 3 órai kezdettel az „EXHERCEGNŐ”, a legkacagtatóbb és legjobb operett.

A jövő hét eseménye a „MAGAS CÉ” vigjáték bemutatója lesz a színházban.

KÖZGAZDASÁG

DRAGULT A BUZA.

A készárúvásáron buza 10—15, rozs 15 fillérrel drágább, zab és tengeri nem változott.

Határidőüzlet. Buza: március 13.52, 55, 56, 54, 58, 60, 63, zárlat 13.61—63, május 13.90, 88, 91, 88, 93, zárlat 13.92—93. Rozs: március 6.92, 95, 97, zárlat 6.95—96, május 7.30, 34, 33, zárlat 7.32—33. Tengeri: május 7.40, 42, 46, zárlat 7.46—47, július 7.80, 82, 85, zárlat 7.84—85.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg. 14.60—15.00, 78 kg. 14.80—15.15, 79 kg. 15.00—15.40, 80 kg. 15.15—15.60, felsőtiszai, jászszági 77 kg. 13.80—13.90, 78 kg. 13.95—14.05, 79 kg. 14.15—14.25, 80 kg. 14.25—14.50. Rozs: pestv. 6.65—6.75, egyéb rozs 6.65—6.75, tak. árpa I. 9.20—9.50, zab I. 9.00, tiszai tengeri 6.90—7.00, korpá 6.25—6.35.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 14.00—13.00 és boletta, rozs 9.50—9.00 és boletta, árpa 8.00, zab 8.00—7.50, szemes tengeri 6.50—6.30, lucerna 5.50—5.40—5.20, széna 4.90—4.00—3.50, lóhere 4.80, bikköny 3.50, alomszalma 1.80—1.60, rozs 2.40, takarmány árpaszalma 1.80—1.60, cukorrépa 1.30—1.10, takarmányrépa 0.90—0.80, tökmag 13.00—12.00, napraforgómag 10.00—9.00.

Vigszínház Fél 5, fél 7 fél 9.	MARICA GRÓFNŐ SZŐKE SZAKALL, VEREBES ERNŐ
Apollo 6 és 8 órákor	INDIA FIA Ramon Novarró új filmje.

URÁNIA

1. Himacsál, az Istenek trónja.
2. ASSZONYOK VESZEDELME — ÖRÖME, kulturfilm.
Előadások: szerdán: nőknek 5 óra, férfiaknak 7—9 óra. — Csütörtök: nőknek: 7 óra, férfiaknak: 5 és 9 óra.

SPORT

ÚJ HELYSÉGBE KÖLTÖZÖTT A KELETI LABDARUGÓ ALSZÖVETSÉG.

A Keleti Labdarugók Alszövetsége (KLASZ) február 1-től kezdve új helyiségbe költözött. A szövetség új helyisége Ferenc József ut 77. szám alatt a II. emeleten van a keresztépületben hátul. Az új helyiség igen csinos és sokkal kényelmesebb, otthonosabb, mint a régi, a tisztikar, tanács és bizottságok sokkal megfelelőbb környezetben láthatják el feladatukat. Új helyiségében hétfőtől kezd meg a rendszeres munkát az Alszövetség. Telefonszám a régi, 27-43. maradt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgóipar, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Uzeti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket tevesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Czéll antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig és délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Ügyes fiu

tanulóknak felvétetik. Fűszerüzlet Rákóczi u. 26. 3411

Állás keresők.

Irodai munkában, felelős valóságos tárgyalásokban, adóügyekben, hivatalos ügyek személyes és biztos elintézésében, sajtó- és peresügyekben jártas 42 éves ref. vallású nős férfi bármilyen minőségben állást szerény díjazásért elfogad. Mindezen reábizott munkát lelkiismeretesen elvégez. Cim a kiadó-
ban. 1045

Perfekt magyar-német gyors- és gépíró, jó számoló, szerény fizetéssel, esetleg elárusítónak is, állást keres. Cim: Magoss György-tér 11., trafik.

Ingatlan

Parcellázott házhelyek Homokkerten és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Üzletek

Kapuvárti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Kiadó üzlethelyiség Szent Anna ucca 49. szám alatt, mely jelenleg borbélyüzlet. Érdeklődők Piac u. 68., Kifer batorüzletbe keretnek. 1039

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Kiadó egy üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 762

Kiadó városi üzlethelyiség. A Szent Anna u. 10—12. sz. bérházban levő 6. sz. és jelenleg Kiss Testvérek borbélyára rt. által bérelt üzlethelyiség f. évi május hó 1-től kiadó. A szabadkézbeől leendő bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. sz. a hivatalos helyiségben lehet értekezni

Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban. 1028

Kiadó lakás

Kétszobás földszintes lakás havi 50 P-ért kiadó. Hunyadi 17. 2026

A Fűvesakert u. 4. sz. a bérházban négyoszobás, a Szent Anna u. 10—12. sz. a bérházban három és négyoszobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadók. A lakások és üzlethelyiségek megtekinthetők d. e. 10-től 12, és d. u. 3 és 5 óra között. A bérbevétel iránt értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házgondnoknál a Szent Anna u. 10—12. sz. bérházban d. u. 3 és 5 óra között.

Kiadó külön udvari szoba, konyha. — Csapókert. Értekezni virágcsarnok, Sass u. 2. sz. 1028

Uccai 3 szobás, előszoba, konyha, kamara és fürdőszobás lakás március 1-re kiadó. Eötvös ucca 40. 1004

Kiadó március 1-re szoba, konyha, speiz Kassai uti városi bérház, ajtó 8. 1008

Háromszobás, fürdőszobás lakás májusra. — Csapó 41. Értekezni Szent Anna 7. 1071

Kétszobás lakás különudvarral május 1-re kiadó. Veres u. 27. 1068

Kiadó Rákosi Jenő (Király) ucca 7. számú házban 1933 május elsejére minden kényelemmel, mellékkelhelyiségekkel és központi fűtéssel az I. emeleten 1. és II. emeleten 1. számú 3—3 szobás lakás. Ugyanott a III. emeleten egy nagyon kedves beosztású 2 szobás lakás kiadó. Értekezni iparkamarában. 3406

Teljesen modern 3-ik em. 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

